



2版

要闻 YAOWEN

编辑/版式 徐筱婧/孙利 hbrbjx@163.com 校对 刘吉平

恭 贺 新 春

淮北日报
2025年1月23日 星期四

市领导开展春节走访慰问活动 致以真挚问候 献上新春祝福

■记者 薛洁 闫肃 于晓 王陈陈
见习记者 傅天一
通讯员 杨峰

本报讯 在乙巳蛇年春节即将来临之际,李朝晖、金更华、顾汕竹、汪继宏、姜颖、吴培清、黄骅、徐胜利等市领导分别率队开展春节走访慰问老干部活动。

1月15日上午,市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖走访慰问了退休老干部徐登元、张敬富、吴欣、冯崇科。在老干部家中,李朝晖与他们促膝交谈,关切询问他们的身体状况和生活情况,认真倾听老人们回忆往昔。李朝晖希望各位老同志继续发挥优势,积极建言献策,为淮北经济社会发展再作贡献。李朝晖叮嘱相关部门,要一如既往地做好老干部的服务保障工作,确保老干部老有所依、老有所乐、老有所为。

1月15日上午,市委常委、组织部部长金更华走访慰问了钱丹婴、袁素琴等老干部。金更华与老干部亲切交谈,详细询问老干部的身体状况和生活情况,认真倾听大家对城市发

展的意见建议,衷心希望老干部继续发挥优势,关心支持市委市政府工作,多提宝贵意见,多献实招良策。

金更华要求相关部门时刻关注老干部需求,用心用情做好服务保障工作,让他们安享幸福晚年。

1月16日上午,在李若英、刘淑娟、崔兴国等老干部家中,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记顾汕竹首先送上诚挚问候和新春祝福,关切地询问他们的生活起居和身体健康状况,希望老干部们一如既往地关心和支持淮北发展,为建设中国式现代化美好淮北继续贡献力量。顾汕竹要求相关部门做好服务保障工作,及时解决实际困难,为老干部们实现老有所养、老有所依、老有所乐创造良好条件。

1月17日上午,市委常委、常务副市长汪继宏先后来到徐敬田、蒋冠臣、连凌川等老干部家中,与他们亲切交流,转达了市委市政府对他们的亲切问候和新春祝福,关切地询问他们的身体和生活状况,认真听取老同志们关于我市经济社会发展的意见建议。汪继宏希望老干部们保重身体,继续发挥自身优势,多提宝贵意

见建议。汪继宏要求相关部门做实做细工作,让老同志们的生括更加舒心安心。

1月16日上午,市委常委、宣传部部长姜颖率队走访慰问了刘富国、陈怀言等老干部,送去新春问候和美好祝福。姜颖与老干部促膝交谈,拉起家常,追忆往昔岁月、共话幸福生活,还详细介绍了近年来我市在经济发展、民生改善、城市建设等方面取得的成绩,认真倾听老干部对淮北发展的意见建议。姜颖叮嘱相关部门,要用心用情服务好退休老干部,确保各项政策措施落到实处,让他们生活更加舒心、晚年更加幸福。

1月16日上午,市委常委、淮北军分区政治委员吴培清走访慰问了军队老干部,向他们致以新春祝福和亲切问候。在老干部李必范家中,吴培清关切询问了他的身体状况,详细了解生活待遇、医疗保障等方面的政治落实情况。在老干部杨静华家中,吴培清诚挚邀请其参加校园国防教育、征兵宣传等活动,身体力行做到“退休不褪色”,继续为国防事业发展发光发热。吴培清希望相关部门持续做好军队老干部工作,对他们政治上尊

重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,共同营造拥军优属的浓厚社会氛围。

1月15日上午,在老干部吴庆华、张明华、王云升、李相军家中,市委常委、濉溪县委书记黄骅关切询问了老干部们的身体和生活状况,和他们一起谈当下变化、话未来发展,虚心地征求他们对濉溪经济社会发展的意见和建议。黄骅希望老干部们退休不褪色、离岗不离党,一如既往地关心和支持县域发展,为濉溪进步出谋划策、贡献力量,携手奋力谱写中国式现代化濉溪篇章。

1月21日上午,市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利走访慰问了老干部周西敏、张维新。在老干部家中,徐胜利与他们拉家常、问冷暖、话发展,关切询问他们的生活情况、身体状况,认真倾听他们对民生实事等方面的意见建议,并对老干部们长期以来为地方发展付出的心血、做出的贡献表示衷心感谢。徐胜利希望老干部们在保重好身体的同时,继续发挥余热,一如既往地发扬光荣传统和优良作风,积极为党和人民的事业增添正能量。

春节期间巡游出租车实行浮动运价 每运次加收4元

■记者 刘星
通讯员 朱跃华

本报讯 记者从市道路运输管理服务中心获悉,为更好地服务市民假期个性化出行需求,鼓励巡游出租汽车驾驶员春节期间留淮营运,确定春节期间法定假日期间(1月28日0时起至2月4日24时止,共计8天)淮北市区巡游出租车临时加价,每趟次计价器打表外的基础上加收4元/车次。

此次的运价调整根据《淮北市发展和改革委员会淮北市交通运输局关于调整淮北市城区客运出租车(巡游车)运价的通知》等有关规定精神,结合我市实际,报市政府同意后执行。目前,全市巡游出租汽车车内已张贴温馨提示,告知乘客。

为进一步做好出租汽车行业春运工作,切实提升服务质量,市道路运输管理服务中心按照市交通运输局统一部署,深入出租汽车企业督查指导开

展节前安全检查,严格落实安全生产主体责任,排查安全隐患,及时发现并消除。

此外,在运价调整实施阶段,我市交通执法部门将加大对不打表计价、乱收费、议价、拒载等违规行为的打击力度,维护乘客合法权益。乘客如发现驾驶员有违规行为,可拨打交通运输服务监督热线电话12328进行举报。一经查实,将给予驾驶员带车停班学习处理,记入驾驶员个人从业

资格证信誉考核记录,列入“黑榜”名单,并通过车辆所属出租车公司或网约车平台公司重点监管,构成处罚的,移交市交通运输综合执法部门按照相关规定给予相应处罚。对查实发生其他严重违法行为或服务质量事故,造成恶劣影响的,收回当班驾驶员《出租车服务监督卡》,3年内不得在我市从事出租汽车运营服务,对车辆所有人(车主)出租车经营权到期不予更新。

你守“大家” 我守“小家”

■通讯员 魏然

1月20日,在抢修工地附近的一个背风角落,淮北供水公司管网管理部抢修班班长李孟得趁着工作间隙,弓着腰趴在汽车引擎盖上吃饭,这是妻子孟珂为长期坚守在供水一线、很少能正点回家吃饭的他准备的。

春节是阖家团圆的日子,也是集中用水的高峰期。当市民举家团圆相聚、共度佳节的时候,夫妻俩只得选择不同的方式迎接佳节。孟珂表示,非常理解丈夫工作的重要性和服务性。为了千家万户的用水安全,李孟得已连续多年春节期间坚守在抢修一线。

“记得有一年的大年三十,友谊南巷的供水管道因年久老化爆管。当时,李孟得的脚不慎扭伤,面对紧急情况,他带伤上岗,和抢修队员们争分夺秒地制定了抢修方案,并调集专业设备和材料,迅速开始抢修工作。夜晚气温骤降,给抢修工作带来了较大困难,但他们并未退缩,经过七八个小时的连续奋战,终于将爆管修好,恢复供水。”孟珂回忆到,清晨,见到刚完成任务、拖着疲惫身躯到家的李孟得,她忙去厨房下了一碗热腾腾的羊肉面条。喊丈夫吃饭时,李孟得已简单洗漱后在床上睡着了。看着头发还没干的丈夫,孟珂心疼得掉下了眼泪。

妻子和儿女是李孟得觉得最亏欠的人。从退伍到供水公司以来,李孟得除了日常的管网抢修工作,还积极参加全市重要时间节点的供水安全保障工作。加入供水公司“李子明供水先锋党员志愿服务队”



李孟得参加冬季防冻抢修。(资料图片)

后,经常放弃周末休息时间走进社区,向居民讲解安全用水常识,提供免费维修服务。2019年以来,李孟得共参与我市重大活动供水保障和抢修400多次,进社区义务服务260多次。“保障全市人民放心用水是我的职责。”李孟得说到做到,节假日带头坚守岗位,守护城市的供水“生命线”。“家人的理解和支持让我更加安心工作,一定会抽空多陪陪

他们。”他说这些时,虽有遗憾,但满脸自豪。

知道李孟得工作繁忙,为了不影响丈夫工作,有时孟珂只能通过微信运动的步数了解他的动态。孟珂表示,在孩子成长的宝贵时光里,父亲的陪伴尤为重要。每当与丈夫约定带领孩子前往动物园或公园之际,遇到紧急的抢修任务而不得不推迟计划时,孟珂总会看到孩子脸上的失落

表情。这时候,她会拿出手机保存的丈夫工作的视频给孩子们看,耐心解释爸爸加班的辛苦和供水工作的重要性。慢慢地孩子们都理解了爸爸的工作,并以这样一位劳模爸爸感到自豪。

“家庭是船,事业是帆,帆儿推动船行,船儿扬起风帆。”李孟得用心牵挂着群众的利益,家人也时刻牵挂着她。

汪继宏到临涣化工园区调研

■记者 闫肃

本报讯 1月22日上午,市委常委、常务副市长汪继宏率队到临涣化工园区调研。

汪继宏一行先后前往临涣化工园区华丰路、安徽宁亿泰科技有限公司、科创加速器中试基地,看现场、听汇报,调研园区配套路网项目建设工作、察看重点企业生产运行情况和重大项目建设推进情况。

座谈会上,汪继宏强调,要充分认识临涣化工园区扩区工作的重要性,为产业链龙头项目落地留足空间,以更大责任、更大担当向着千亿

化工园区目标勇毅前行,为淮北转型发展作出更多贡献。要坚持招大引强,研究产业链,优化供应链,丰富要素链,千方百计引项目,整合优势资源,提升工作质效。要突出重点强改革,聚焦园区发展运营中的重点事项,深化体制改革,完善“管委会+公司”运营体制,不断提升园区服务水平和承载能力。要坚守底线保安全,把安全至上理念贯穿到各领域、全过程,牢牢守住安全生产底线。各部门要大力支持园区发展,在推进产城融合、科技创新、安全环保、融资支持等方面提供高效服务。

2025年“徽动消费、跨年迎新” 汽车消费券明日发放

■记者 黄旭 通讯员 李本飞

本报讯 为贯彻落实国家、省、市关于提振消费的工作部署,进一步激发汽车消费潜能,市商务局、市财政局决定自1月24日上午10:00,开启2025年“徽动消费、跨年迎新”汽车消费券发放活动。

消费券发放对象为全体在淮消费者(包括外地来淮人员)。参与主体为在淮北市范围内注册登记并依法取得相关经营许可证件的汽车经销企业。全市共发放汽车消费券100万元。本轮汽车(仅限新车)消费券补贴对象为个人消费者购置的5万元以上(含5万元)7座(含7座)以下非营运性质、国六标准以上的新能源车(含新能源汽车)。购置5万元以上10万元以下(含5万元)车辆,每辆车发放1000元消费券,共发放消费券数量150张,累计发放金额15万元;购置10万元以上20万元以下(含10万元)车辆,每辆车发放2000元消费券,共发放消费券数量350张,累计发放金额70万元;购置20万元以上(含20万元)车辆,每辆车发放3000元消费券,共发放消费券数量50张,累计发放金额15万元。

消费券发放对象为全体在淮消费者(包括外地来淮人员)。值得注意的是,本轮汽车消费券发放截止时间计划为2月28日,但具体截止时间、消费券分段发放数量等视消费券使用情况适时调整。

消费券(虚拟券)采用到店立减模式发放。结合全省正在实施的汽车报废更新补贴和汽车置换更新补贴政策,消费券发放期间消费者可叠加享受补贴政策。消费券核销时,汽车经销企业需要提供车辆订购合同、车辆销售发票、购车人有效身份证明、支付小票、新能源汽车附加证明材料、加油卡、现金折让确认函(或维保费用优惠确认函)等核验资料,向支付平台进行报备。

建行生活APP承担汽车消费券发放任务。建行生活APP按照事先约定的时间、方式发放消费券。根据汽车消费券使用情况,活动期间每7天核销一次,建行生活APP根据汽车经销企业在银行后台的流水信息,对企业提供的核销资料进行初审后,提交市商务局进行审核,确认无误并经公示后,由市商务局将补贴资金拨付至平台,由平台兑现至参加活动商户的账户。

省政协十三届三次会议 胜利闭幕

◀◀上接第1版

会议期间,各位委员以饱满的政治热情、昂扬的精神状态和强烈的使命担当,聚焦全省经济社会发展大局,建真言、献良策、凝共识、聚合力,取得了丰硕成果。

梁言顺指出,刚刚过去的一年,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入落实总书记考察安徽重要讲话精神,锚定“三地一区”战略定位,攻坚克难、创先争优,美好安徽建设迈出坚实步伐。这些成绩的取得,

根本在于总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,也是全省广大党员干部群众风雨兼程、真抓实干的结果,其中凝聚着全省各级政协组织和广大委员的智慧、心血和汗水。省政协团结带领全省各级政协组织和广大委员,建言资政体现了高站位,履职为民体现了大情怀,自身建设体现了严要求,彰显了专门协商机构的生机活力和独特优势。

梁言顺强调,全省各级政协组织和广大委员要深入学习贯彻总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,聚焦高质量发展、助推深层次改革、增进民生福祉上献计出力。要全力促进团结联谊,凝聚各方合力,积极增进共识度、扩大朋友圈、传播正能量。要切实强化自身建设,提高工作能力,持续加强政协系统的党的建设和制度机制建设、委员队伍建设,更好把政协制度优势转化为治理效能。

梁言顺强调,政协事业是党的事业的重要组成部分。全省各级党委要切实加强对政协工作的全面领导,重视和支持政协依照章程履行职能、开展工作、发挥作用,确保人民政协政治地位、建言有渠道、干事有舞台、工作有作为。

唐良智致闭幕词。他说,全省各级政协组织和广大委员要坚持忠诚为本,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保中共中央决策部署和省委工作要求在政协落地生根、开花结果。要堅持实干为先,锚定“三地一区”战略定位和“三个新的更大进展”奋斗目标,建有用之言、献有效之策、成有益之事。要坚持团结为重,多办凝心聚力的事、多鼓奋发进取的劲,增进最大共识度,画出最大同心圆。政协委员要把“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求镌刻于心、见效于行,知使命、明职责、会担当,踊跃投身履职实践,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章而团结奋斗。